

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.	Condiciones de la publicación.	ANUNCIOS Y AVISOS.
En la Redacción, calle de Negrete, n.º 18. Y en esta tipografía. En Palma: Tipografía Católica.	Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla. En provincias, 1,50 pesetas trimestre.	Los suscri'ores á 5 cént. por línea. Los no suscritores á 10' id. Y las repeticiones á la mitad de precio.
AÑO IX, (2.ª ÉPOCA).	CIUDADELA, MIÉRCOLES 22 JULIO DE 1891.	NÚM. 910.

SECCION RELIGIOSA.

Jués 23.—S. Liborio obispo y confesor.—*Canicula.*

Viérnes 24.—Santa Cristina vírgen y mártir y San Francisco Solano confesor.—*Ayuno.*

Cultos.

Jués 23.—La Misa y el oficio divino son de San Apoinar obispo y mártir, con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoracion de San Liborio obispo y confesor.

En S. Francisco continua al anochecer la Oracion de 40 horas esponiéndose S. D. M. á las 7 y cuarto y reservándose á las 8 y media.

En San Agustín se da fin á la Novena en honor de Ntra. Sra. del Carmen cantándose un solemne Te Deum.

Viérnes 24.—La Misa y el oficio divino son de San Vicente de Paul confesor con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoracion de la Vigilia de San Jaime apostol y de Santa Cristina vírgen.

APOSTOLADO DE LA GRACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO.
Los médicos cristianos.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente dia. para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, para que los médicos, hermanando la ciencia con la fe, curen á los enfermos que tengan remedio, y avisen á los que no lo tengan, para que se dispongan á una muerte cristiana.

PROPÓSITO

Pedir á Dios gracia para sufrir con paciencia las enfermedades, y para recibir los Santos Sacramentos á la hora de la muerte.

Escaramuzas.

Cada uno tiene su manera de matar pulgas.

Jerónimo Paturot comenzaba su juicio de la «Caverna misteriosa», melodrama en diez y ocho cuadros, pidiendo permiso antes para entretener á los lectores con su canario:

«¿Qué diran? ¿El crítico tiene un canario. ¿Y por qué no ha de tener el crítico un canario? ¿Somos acaso parias para que se nos prohiba tener un canario?»

Cada vez que voy al Congreso y oigo por equivocación á algunos Diputados, me acuerdo de esta notable defensa de Paturot.

¡La misma lógica!

¡El mismo buen sentido!

¡La misma profundidad de conceptos!
¡Cuánta verdad es que la raza latina es inextinguible!

Y con esto del canario y de la raza latina se me fué el santo al cielo.

Decía ó pretendía decir, que cada uno tiene su manera de comenzar sus trabajos.

El buen Jerónimo los comenzaba de aquella manera.

Castelar los suyos, declarando que *convivian* (él y los amigos de él) *con la materia bruta desde la eternidad.*

Silvela, su famosa costestación al Señor Ansaldo, asegurando que no habia podido dormir en la noche anterior.

Y yo mis *escaramuzas* de esta semana, con un suspiro desgarrador que me le arranca una desconsoladora noticia.

¿No la saben ustedes?

¡Allá va, y Dios nos coja confesados!

El mundo se acaba.

Flammarión lo ha profetizado.

No: no es ésta cosa de burla y chacota. Oigan ustedes, y agárrense:

«El célebre astrónomo francés calcula que allá para el año 2.200.000 de la Era Cristiana, la superficie de nuestro planeta no será más que una masa inmensa de hielo. Siglo tras siglo irá el frío aumentando en la tierra, y el gasto forzoso de las materias inflamables que hoy componen el sol, y el consiguiente enfriamiento de éste, completarán nuestra ruina.»

¡Infelices de nosotros, que juzgábamos que nuestra ruina no podía ser más completa de lo que es!

Aún nos queda por andar todo un camino de dos millones y picó de años.

¡Y qué perspectiva!

La revolucion entronizada y el curso forzoso del papel-moneda llamando á las puertas.

Pero *Lisardo*, en el mundo hay más.

Continúa la profecía:

«El refugio postrero de la raza humana será el África ecuatorial.»

Me lo daba el corazon.

Hace muchísimo tiempo que sin ser astrónomo sospechaba yo eso.

Porque aun hoy mismo se sabe dónde

acaba el África; pero no dónde empieza.

«Londres y Nueva York, París y Roma yacerán sepultados bajo el hielo.»

Ahí me las den todas.

Y adelante con los faroles.

Digo, con la profecía.

«Llegados los días del fin del mundo, sus últimos habitantes recorrerán el planeta en sus máquinas voladoras para ver si en alguna otra parte fuera del Africa ecuatorial, quedan todavía seres humanos. Y cuando, perdida la esperanza, vuelvan á sus hogares, empezará una horrible tempestad de nieve que durará semanas y semanas, sepultando bajo blanca mortaja lo que aún quedaba de la tierra.»

Es de admirar la benignidad de las tempestades y nevadas de los últimos días.

Al parecer, le dirán al hombre:

—Anda, rey de la creación, búscatela.

El hombre no encontrará un habitante á quien decir: *¡por ahí te pudras!* Y, claro, volverá triste y cariacontecido, diciendo á las tempestades:

—No encuentro á quien saludar.

—Pues, allá vamos nosotras.

Y empezará una horrible tempestad de nieve que durará semanas y semanas, sepultando bajo blanca mortaja lo que aún quedaba de tierra.

¡Les digo á ustedes que no me toca la camisa al cuerpo!

¡No tienen la culpa las nieves: la tiene el calor; pero es la pura!»

¿Ustedes saben quien es Búh de Milas? Pues, yo se lo diré.

Es un profeta también, vamos al decir, que hace medio siglo viene anunciando la guerra europea y la destrucion de París.

Y probablemente acertará; porque está en el caso del andaluz, que estuvo veinte y siete años anunciando nieves... hasta que nevó.

El nuevo Búh de Milas ó sea Flammarión, acaba su profecía con este terrible párrafo, del más subido color romántico:

«Dos amantes irán á refugiarse en su lancha aérea sobre la cúspide de la Gran Pirámide, único monumento que permane-

cerá en pié. Allí, sobre la tumba del primer rey conocido de la humanidad, sorprenderá la muerte á los dos últimos habitantes de la tierra. Su perro, que les habrá seguido, lamerá inútilmente las manos y la cara de sus amos, y sus lúgubres aullidos formarán la única oración fúnebre de nuestra raza.»

¿Qué cuadro, eh?

Dos amantes sobre la cúspide haciendo equilibrios.

La lancha aérea flotando sobre las nubes y diciendo para sí: ¿dónde voy yo ahora?

El perro lamiendo la cara y las manos de sus amos, y entonando una oración fúnebre, es decir, aullando.

Y Flammarión saliendo del sepulcro envuelto en una bata de percalina eucarnada, dará una voz terrible y dirá al perro que será el único habitante, lo que decía Pulido al marqués de Butrón:

—¡Lo dije!

¡Lo que habrá sudado Flammarión para descubrir estos secretos!

Y sin embargo, cualquier muchacho de la doctrina, sabe más que el astrónomo francés.

Porque sabe lo que ha de suceder en cuanto el perro acabe de aullar.

Y será lo siguiente.

Una voz que resucitará los muertos, dirá á estos:

—Levantaos y venid á juicio.

Y allí compareceremos todos para vindicar la justicia divina; para que sean conocidos de todos los motivos que Dios tuvo para darnos el cielo ó el infierno.

Y á los primeros dirá Cristo:

—Venid, benditos de mi Padre.

Y á los segundos igualmente:

—Id malditos, al fuego eterno.

¡Ay! Y se ensancha el corazón cristiano al pensar que quien en vida confiese á Cristo, será confesado por hijo suyo delante de su Padre, y se sentará á la diestra en aquel día de justicia.

«Creemos en Vos, Jesús nuestro, y en todo cuanto manda creer la Santa Iglesia Católica. Confesamos á la faz del mundo vuestra divinidad y realeza, y en la defensa de vuestros derechos imprescriptibles y en vuestro amor y gracia queremos vivir y morir; cueste lo que costare, venga lo que viniere.»

Comenzaron en broma las escaramuzas y han acabado en veras y muy veras.

Y es que las tonterías de Flammarión han de tratarse como se merecen; pero las cosas santas santamente se han de tratar.

(De *El Adalid*).

EMPRESA COLOSAL.

A su vuelta del viaje á China y al Japón ha puesto el czarévitch en Vladivostoch el primer rail de la vía férrea que debe llegar hasta Grafskaia sobre el Usurí.

Esta inauguración, ordenada por el czar á su hijo, es la primera aplicación de la *ukase* del 25 de Febrero, que ordenaba proceder á las expropiaciones necesarias para comenzar los trabajos sin pérdida de tiempo. La gran línea ferroviaria transiberiana se prolongará inmediatamente, á partir de Grafskaia hasta Saltonst, donde por dos estaciones, una asiática y otra europea, se unirá á la línea del Ural, y ésta, á su vez, la pondrá en comunicación con las demás vías férreas de Rusia.

El proyecto es colosal: la longitud de la vía tendrá más de 8.000 kilómetros; podrá recorrerse en dos semanas próximamente, mientras que en la actualidad hay que emplear tres meses para ir solamente á Vladivostoch á San Petersburgo.

Según ciertos cálculos, son necesarios treinta años y dos billones para terminar esta línea, la mayor del mundo. Pero el general Annenkoff ha declarado que se encargaba de terminarla en cuatro años y con sólo la suma de un billón y doscientos millones.

Esta empresa, digna de todo encomio, es obra eminentemente nacional; se llevará á término por el personal del Estado y con los recursos monetarios del imperio ruso.

EL OBISPO DE PALENCIA

Ha fallecido en aquella diócesis el Ilmo. Sr. D. Juan Lozano Torreira.

Era el Obispo de Palencia natural de Santiago de Galicia, donde nació el año 1814. Hombre de claro entendimiento y de reconocido talento, mostró desde bien joven su valer, obteniendo la borla de doctor en Sagrada Teología cuando sólo contaba veinte años de edad.

En los centros eclesiásticos de enseñanza de Santiago, Pamplona, Oviedo y Astorga demostró sucesivamente su saber, desempeñando cátedras tan diversas como las de Teología, Matemáticas, Historia eclesiástica, etc.

Al ser presentado para la Silla episcopal de Palencia en 1865, era arcediano y rector del Seminario conciliar de la archidiócesis de Santiago.

En su diócesis ha sido modelo de Prelados por su actividad y su celo santo. Defensor de los derechos de la Iglesia, ha sabido defenderlos con valor cuando las circunstancias lo han reclamado. Si quiso salir de su amada Palencia fué para retirarse á un convento y pasar en él los últimos años de su vida. El Sumo Pontífice siempre se acordó de su nombre.

la renuncia de su Obispado. Así como también el difunto Sr. Obispo se negó repetidas veces á aceptar el palio arzobispal.

R. I. P.

Gaceta.

En uno de estos dias hemos tenido ocasion de visitar el edificio del exconvento de San Antonio, que en breve debe utilizarse para la instalacion en él del Hospital y casa de expósitos. Las obras realizadas al objeto de poner aquel edificio en condiciones convenientes para el importante servicio á que se le destina, corresponden ciertamente á su fin y manifiestan el buen gusto y la acertada inteligencia de nuestro dignísimo Prelado, bajo cuya sabia inspeccion aquellas se han llevado á feliz término.

El edificio tiene dos pisos, hallándose á la izquierda de la entrada del primero ó del inferior, un largo corredor con muchas habitaciones, algunas de ellas de bastante capacidad y recibiendo la luz de una ó dos ventanas. Una cómoda y fácil escalera conduce al segundo piso, en donde están tambien perfectamente distribuidas multitud de habitaciones y algunos saloncitos que servirán sin duda de dormitorios. Todos los corredores y demás piezas del edificio están dotadas de las mejores condiciones higiénicas, asi por el puesto que ocupa el edificio fuera de la ciudad, como tambien por la buena distribucion de ventanas y demás objetos que para esto se requiere. Mas arriba de este piso se halla una espaciosa azotea, desde la cual se descubre una bella perspectiva, formada de la pintoresca y dilatada campiña que de ahí se extiende. Hay tambien un patio muy ancho con espaciosos pórticos para lavatorio de ropas.

A la parte derecha del edificio se encuentra la iglesia, que con las acertadas modificaciones en ella verificadas, ha sido muy embellecida y perfectamente ampliada. Se ha levantado á mayor altura su bóveda antes muy baja, se ha abierto un bonito ventanal de estilo gótico en cuyos vistosos cristales aparece el escudo de armas de nuestro venerable Prelado, tiene un buen coro arriba y abajo una cómoda sacristía. En esta iglesia se levantará un hermoso altar dedicado á nuestra Señora de Lourdes, obsequio de una piadosa persona muy devota de María Santísima.

Mucho habrá ganado Ciudadela con este nuevo edificio, pues ha sido una de las obras emprendidas con el acierto y de más alta utilidad. Con este motivo felicitamos á nuestro dignísimo Prelado,

á quien principalmente se debe esta notable mejora.

El Ayuntamiento de esta ciudad en la sesion celebrada anteayer, llevó acabo el plausible acuerdo de prohibir la libre circulacion por las calles de esta ciudad despues de las diez de la noche, á todo muchacho menor de 14 años sin su familia ó personas encargadas. Igualmente ha prohibido dicha autoridad y conminado con las leyes del Código penal, á los muchachos que no teniendo aún la edad anteriormente dicha, penetren en tabernas, bodegones ó cafés, haciendo tambien extensiva la misma prohibicion é imponiendo igual castigo á los dueños de dichos establecimientos que lo consientan.

Muchísimo celebramos este utilísimo acuerdo, porque á nadie se le oculta su grande oportunidad y hasta necesidad que lo reclamaban desde mucho tiempo há. Bien, muy bien, por nuestro digno y celoso Ayuntamiento, quien merece los plácemes de todos por la acertada disposicion que acaba de tomar, cuya disposicion cumplida con la mayor exactitud serian sumamente beneficiosa para todas las familias.

Las autoridades civiles cuando están penetradas del espíritu de rectitud y celo que deben tener en el cumplimiento de sus deberes y saben la altísima responsabilidad que han contraido ante Dios y la sociedad; entónces obran con justicia, procuran por todos los medios posibles el bien de sus dirigidos y cortan con mano fuerte aquellos abusos ó males que perjudican á sus administrados. Y puesto que aquí en Ciudadela ha habido quien ha dudado á veces, de si ó no carecíamos de personas que vigilaran cual debian para la estabilidad y garantia del orden y del derecho público y privado, en vista de no pocos desmanes cometidos y dejados despues impunes, es necesario, que nuestras autoridades en cuya mano está la guardia y amparo de sus súbditos castiguen á los díscolos, protejan á los débiles y á todos procuren el bienestar material y moral, hasta donde lo permita la respectiva esfera de su accion.

Por este camino merecen la alabanza de los hombres y de Dios.

Copiamos del «Setmanari Catalá» de Manresa.

«A las 5 del matí del dimars, surtíren del convent de l' Ensenyansa deu monjas professas, una novicia, y duas aspirantas, pera anar á fundar un convent de la sua Ordre á Ciudadela de Menorca, cridades pel Sr. Bisbe d' aquella diócesis, nostre compatrici lo Ilm. Dr. Comes. Després d' haver oñit missa v-re-

buda la sagrada comunió, se despedíren de sas germanas en religió, y pujant en los carruatjes que se 'ls hi tenian preparats, marxaren acompanyadas del capellá del convent M.ⁿ Bonaventura Puigcarbó, d' una senyora de Menorca, vinguda expressament d' aquella illa, y d' algunas otras d' aquesta ciutat fins arribar al pont del ferro-carril del Nort, ahont baixaren. Allí las esperavan un grandíssim concurs, format per los parents, amichs y deixebles de aquellas bonas religiosas y per innumerable gentada de la ciutat, que volía donarlosi un carinyós despido; passaren lo pont, acompanyadas per distinguidas senyoras penetraren al andén de l' estació, que estava plè de gom á gom, y pujaren al tren en companyia de varios amichs y parents, que ab ellas fèren lo viatge, uns fins á Barcelona y altres fins á Ciutadela, sent saludadas al marxar ab mostrás de verdader carinyo, al que corresponian degudament las monjas.

Arribadas á l' estació de Barcelona, trobaren las religiosas móltas familias d' aquella ciutat y de Manresa que las esperavan, y en cotxes foren aquellas conduhidas al convent de l' Ensenyansa, en l' *Ensanche*; sent rebudas en la porteria per las monjas de Barcelona formadas en duas filas, al extrém de las quals hi havia un molt bonich altar, espléndidament iluminat. A dos quarts de quatre de la tarde, s' obriren las portas de l' iglesia, sortint d' ella las fundadoras del convent de Ciudadela, acompanyadas de varias senyoras, y en carruatges ocupats per unas y otras se dirigíren al port, embarcantse incontinent en lo vapor *Ciudad de Ciudadela*. Un numerosíssim concurs las esperava, compost de las familias y alumnas de las religiosas, invadint materialment lo barco; y donat per lo capitá, á las cinch, la senyal per la partida y despedintse tots cordialment, restaren solament en l' embarcació las monjas ab son acompanyament, compost del capellá del convent de Manresa, del canonge de Barcelona Dr. Ricardo Cortés, y de sis senyoras y dos senyors de nostra ciutat. Al posarse en marxa lo vapor, tot lo concurs saludá á las religiosas ab mostrás de coral afecte, no retirantse ningú fins que aquell se perdé de vista.»

El Sr. Conde de Sallent ha leído en el Congreso una proposicion encaminada á que puedan navegar sin piloto las embarcaciones menores de cien toneladas.

Segun parece, no ha resultdo exacta la noticia que dieron los periódicos de que el P. Coloma esté escribiendo una novela con el título harto significativo de «Grandezas bizantinas.»

Asegura la señora Pardo Bazan que hoy por hoy el insigne jesuita no escribe novela alguna, sino que, á ratos, segun se lo permite su quebrantada salud, ocúpase en ordenar apuntes y documentos para trazar la curiosa biografía de una gran señora santa, una Jorbalan del siglo pasado, doña María Pignatelli, duquesa de Villa-hermosa, mujer de gran carácter y extraordinarias virtudes. Terminado este trabajo se dedicará probablemente el Padre á una especie de historieta que ha de titularse «El diputadito»; y luego le tocará la vez á una novela larga, donde, si la original escritora gallega de cuya revista tomamos estas noticias, no ha interpretado mal el pensamiento del P. Coloma, jugará la más delicada y grave de las cuestiones contemporáneas, cuestion á que la Iglesia consagra hoy atencion preferentísima; y es de suponer que el novelista jesuita pondrá en accion aquella lógica y terrible frase que coloca Mons. Marmillo en labios de los socialistas: «¿nos habeis quitado el cielo? ¡Pues la tierra queremos!»

Segun asegura la señora Pardo Bazan en el último número de su revista «Nuevo Teatro Crítico», la cuarta edicion de «Pequeñeces», de diez mil ejemplares, ya está despachada antes de terminarse, como sucedió con la tercera.

En la actualidad traducen la obra del P. Coloma en París, en Berlin y en Lóndres.

Copiamos del «Diario de Avisos», de Tudela:

«Al público

A contar desde el domingo próximo, no se abrirán al servicio público ningun dia de fiesta las oficinas de este Ayuntamiento.

Para enterarse y dar noticias de los asuntos de mayor urgencia y recibir los documentos más perentorios, estará de guardia, de once á una, un oficial de secretaría.

Lo que de órden del Sr. Alcalde se publica para conocimiento de todos.

Tudela 5 de Julio de 1891.—CONSTANTINO GARRAN, SECRETARIO.»

Buen ejemplo que seguir.

Leemos en un colega que algunas calles de Mahón se disponen á celebrar con festejos verdaderamente espléndidos, la fiesta de la Virgen de Gracia. Alguna de ellas, como la de Isabel II y de la Infanta, han reunido ya á este objeto considerables fondos.

Indicase para ocupar la Capitanía general de este Distrito, al general señor Moltó.

Ha pasado en Mahon breves dias nuestro queridísimo y respetable amigo D. Fernando Saura y Font, Jefe de Telegrafos de esta Provincia. Hoy habrá salido para Palma.

El domingo celebraron la Junta General de Reglamento las Conferencias de San Vicente de Paul de esta isla. En la Conferencia de Caballeros de Villacarlos pronunció una hermosa plática el M. I. Sr. D. Sebastian Vives, Arcediano, y en las de Señoras y Caballeros de Mahon, dirigió la palabra á los concurrentes el Rdo. Sr. D. Ambrosio Carabó, Pbro.

Hemos de rectificar una equivocación padecida en el suelto que en nuestro número anterior dedicamos á la nueva Administracion de Consumos. No son 50 los céntimos de peseta que se han de devengar por cada arroba de cerdo que se sacrifique, sino 48, y este beneficio no debe agradecerse á la Administracion mencionada, sino al M. I. Ayuntamiento, que anunció su propósito de conceder el cargo al solicitante que mejores condiciones presentase en este especial asunto.

A cada cual lo suyo.

Asegúrase que en la reforma de la ley municipal se establecerá que los tenientes de alcalde sean nombrados por la corona en las poblaciones importantes.

Uno de estos últimos dias fué víctima de un salvaje atentado contra la honestidad, una pobre y honrada jóven de este vecindario, acometida por dos mozalvetes de mala vida.

La madre de la pobre jóven que estaba muy achacosa, al saber lo acontecido sufrió un gran trastorno, tanto que al dia siguiente falleció, poco menos que repentinamente, en ocasión en que se había echado en la cama, con objeto de descansar.

Este grave suceso ha llenado de indignación al vecindario, y nosotros no podemos menos de protestar con todas nuestras fuerzas contra el salvaje atentado.

Según parece ha quedado disuelto

el Casino liberal-conservador de Palma. En su consecuencia ha cesado en su publicación el periódico «Las Islas», órgano del partido del Sr. Cánovas en esta provincia.

Se ha dispuesto se provea por concurso la plaza de ayudante numerario de dibujo lineal de la Escuela de Bellas Artes de Palma de Mallorca.

Han sido declaradas vacantes y han de proveerse por concurso de ascenso las escuelas públicas de niños de Manacor y San Juan Bautista (Ibiza) dotadas con el sueldo anual de 1.375 pesetas la primera y 825 la segunda, y la de niñas de Andraitx, dotada con 1.100 pesetas.

Además del sueldo asignado, los profesores disfrutará de casa y retribuciones.

El martes se ahogó uno de los soldados del Regimiento de Baza que se hallan de guardia en el polvorín de Mahón, cuyo puesto dejó, con el pretexto sin duda, de irse á bañar á la orilla del mar.

En Barcelona se ha establecido la moda de quitarse el sombrero las señoras en el teatro al empezar la representación.

Bien nos parece que las señoras y señoritas se quiten el sombrero en el teatro, pues así quitarán el martirio á que está sujeto el mortal que caiga detrás; pero nos parecería muchísimo mejor, y así se lo aconsejamos á las de esta ciudad, que adopten dicho acuerdo, siquiera para cuando asisten al templo del Señor usando en vez del exótico *chapeau* la clásica mantilla, lo que á nuestro entender es más católico y más español, y *cursi* de añadidura.

Desconsoladoras son las noticias recibidas respecto á la invasión filoxérica en España. Mas de 300.000 hectáreas de viñedo, en 14 provincias, se hallan próximas á desaparecer, si el Gobierno, ante tamaña calamidad, no adopta todas las medidas que la ciencia aconseja para evitar la total ruina de nuestra viticultura. En vista de la alarma producida, parece ser que el señor ministro de Fomento piensa reorganizar en breve el servicio agronómico, para que la vigilancia y defensa sea más eficaz y dé resultados más inmediatos.

Copiamos de un periódico:

En la subasta verificada hoy para la adquisición de plata destinada á la acuñación de moneda, han sido adjudicados 40.000 kilogramos de dicho metal al Banco de España y 10.000 á «La Union Bank.»

El próximo juéves, además de celebrarse Consejo de ministros bajo la presidencia de la Regente, la mesa del Congreso llevará á la sancion de doña Cristina las leyes de amnistía, del indulto á los prófugos y desertores del ejército, y la del Montepío militar.

ANUNCIOS.

BANCO DE CIUDADELA.

En sesion de ayer acordó la Junta de Gobierno de este Banco, celebrar la Junta General ordinaria de señores accionistas que previene el art 15 de los Estatutos por que se rige la Sociedad, el dia 11 de Agosto próximo á las seis de la tarde en el salon de sesiones del mismo establecimiento, para dar cuenta del Balance y lectura de la Memoria correspondiente al cuarto ejercicio social cerrado en 30 de Junio próximo pasado.

Ciudadela 15 Julio de 1891.

P. A. de la J. de G.--El Vocal Secretario, JUAN GELABERT.

Acento prosódico de la lengua castellana

POR

D. LEÓN CARNICER Y ROCHEL

Catedrático, por oposicion, de latin y castellano en el Instituto de 2.^a enseñanza de Baleares

Se halla de venta en la imprenta de este periódico á 2 rs. el ejemplar.

TIPOS Y COSTUMBRES DE MI TIERRA

COLECCION DE ARTÍCULOS EN PROSA

POR

D. Angel Ruiz Pub.^o

Se hallan de venta en esta imprenta á 2'50 pesetas el ejemplar.

Se halla en la *Librería del Sagrado Corazon de Jesus*.

El folleto titulado *Martin Lutero y su obra monografía histórica*, escrita en alemán por el Doctor D. Segismundo Altenrath, y traducida al castellano por D. Abelardo Vocel; á 0'25 pesetas.

Lecturas Populares, colecciones de cuentos, artículos y diálogos de buen humor, originales de D. Adolfo Claviana, abogado y director de la *Lectura Popular*, con un prólogo de D. Félix Sardá y Saivañy, primer tomo, segunda edición; á 1 peseta.

¡Adelante sobre el terreno católico!

POR

Miriam.

ó

SEA SEGUNDA PARTE DEL FOLLETO

¡FIRMES!

POR EL MISMO AUTOR.

Esta obra traducida del francés y que ha tenido gran aceptación tanto en España como en el extranjero, se halla de venta al ínfimo precio de 75 céntimos de peseta en la imprenta de este periódico.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús á cargo de Rafael Mussanet, calle de Negrete 14